

ГНРФ, фонд 5446.  
кн. 150, дело 380.

12  
12

f

О ходе выполнения заданий по созданию  
Прикаспийского нефтегазового комплекса

06.апрель 89

Тт. Щербина Б.Е. и Баталин Ю.П. по поручению Совмина СССР докладывают о ходе освоения Тенгизского и Карачаганакского нефтегазо-конденсатных месторождений.

Совмин СССР (т. Рыжков) решением от 22 июля 1988 г. поручил Бюро по топливно-энергетическому комплексу и Госстрою СССР рассмотреть записку КНК СССР с совершенно неудовлетворительным ходом строительства Прикаспийского нефтегазового комплекса, наметить и осуществить необходимые меры. О реализации принятых мер доложить по итогам 1988 года (ПП-15171).

На сооружении объектов Тенгизского нефтяного месторождения в 1988 году строительно-монтажные работы выполнены в объеме 360 млн. рублей, или на 21 млн. рублей больше плана. Численность работающих возросла в 2 раза (до 12 тыс. человек). Однако из-за задержки выдачи рабочей документации и поставки импортного оборудования в 1988 году не было завершено строительство запланированных объектов. В настоящее время на пусковом комплексе мощностью добыче 3 млн. тонн нефти в год начаты пуско-наладочные работы. Принимаются меры к окончанию в 1990 году работ по вводу в действие двух аналогичных мощностей по добыче нефти.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 21 февраля 1987 г. № 226 Миннефтепромом, Миннефтегазстроем, Минюгстроем, Минхиммашем и Совмином Казахской ССР на Тенгизском нефтяном месторождении в 1988 году должна быть введена в действие комплектная технологическая линия № 1 для обеспечения в 1989 году добычи нефти в количестве 3 млн. тонн и производства 200 тыс. тонн серы. Однако из-за срыва этого задания план добычи нефти Миннефтепромом в I квартале с.г. не выполнен на 0,4 млн. тонн. В результате отставания работ по вводу в действие других очередей обустройства на этом месторождении не будет добыто в 1990 году к заданию пятилетнего плана более 4 млн. тонн нефти и не обеспечено производство значительного количества серы, этана, сжиженного газа и других продуктов переработки нефтяного газа.

В докладе отмечается, что Совмин Казахской ССР не принял должных мер к обеспечению выполнения заданий по строительству жилых домов и объектов соцкультбыта.

В 1988 году в п. Кульсары не введено к плану 35 тыс. кв. м жилых домов и детский сад на 280 мест. Медленно решаются вопросы по развитию базы строительной индустрии.

На Карачаганакском газоконденсатном месторождении медленно ведется сооружение промышленных объектов. Допущено отставание на 8-9 месяцев из-за несвоевременной поставки Минхиммашем СССР оборудования, запорной арматуры и соединительных деталей трубопроводов. Минуралсибстроем СССР сдерживаются работы по реконструкции и расширению Оренбургского газоперерабатывающего завода.

Министры СССР тт.Башилов, Черномырдин и Бакин утвердили мероприятия, предусматривающие усиление работ на строительстве объектов завода.

Постановлением Совета Министров СССР от 21 февраля 1987 г. № 225 поручено Мингазпрому, Миннефтегазстрою и Минуралсибстрою осуществить в 1988 году ввод в действие мощностей на Карачаганакском месторождении и Оренбургском заводе, обеспечивающих добычу и переработку газа в объеме 3,5 млрд.куб.метров газа в год.

В результате невыполнения этого задания на указанном месторождении в I квартале с.г. план по добыче конденсата выполнен на 77%, а газа - на 67%. Оренбургский завод не выполнил план по производству серы.

- 
- 1. Тт.Щербине Б.Е.,  
Баталину Ю.П.,  
Силаеву И.С.

Как видно из доклада, создание Прикаспийского нефтегазового комплекса осуществляется со значительным отставанием.

Необходимо принять более действенные меры и ужесточить контроль.

- 2. Тт.Маслюкову Ю.Д.  
Назарбаеву Н.А.

*Н. Рыжков*  
Н. Рыжков

" 6 " апреля 1989 г.

ПП-8110